

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«23» марта 2018 г.

Исх. А - 44/18

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУ МВД России
по Алтайскому краю
генерал-лейтенанту полиции
Торубарову О.И.

Копия:

Начальнику ИВС ПиО МО
МВД России «Рубцовский»
майору полиции
Афанасьеву А.А..

АКТ инспекции ИВС МО МВД России «Рубцовский»

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Сайберт Нина Александровна и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящий акт по результатам посещения 22 марта 2018 г. ИВС ПиО МО МВД России «Рубцовский».

Посещение проходило в присутствие начальника ИВС майора полиции Афанасьева А.А. и других должностных лиц ИВС. На день посещения в учреждении содержалось 15 человек, в том числе 1 несовершеннолетний. Плановая нормативная численность -33 человек.

В ходе посещения члены ОНК осмотрели камеры для задержанных (16 камер, карцер отсутствует), прогулочный дворик (1 шт.), кабинеты следователей (1шт), санпропускник с дезинфекционной камерой, медицинский кабинет, душевую комнату (1шт), кладовую для чистого белья,

библиотеку. Комнаты свиданий с родственниками и адвокатом отсутствуют. Просмотрены: журналы медицинского осмотра и оказания помощи лицам содержащимся в ИВС, журнал учёта регистраций дезинфекции камер, одежды и постельных принадлежностей, договор на питание, ведомости на выдачу питания, договор на стирку постельного белья, журнал санитарного содержания ИВС, журнал регистрации заявлений и предложений.

В учреждении заключен договор на поставку питания для подозреваемых, обвиняемых и административно арестованных находящихся в ИВС; затраты на питание одного человека 165 рублей в сутки. Лица, находящиеся в ИВС, получают трехразовым питанием. Ведомости на выдачу ведутся, однако подписи ставятся заранее. Например, на момент посещения ужина ещё не было, но содержащиеся в ИВС уже расписались в его получение. Так же в ведомостях не пишется вес порций, поэтому невозможно установить соответствует ли питание установленным минимальным нормам. Жалоб на качество питания не поступало.

Стирка постельного белья осуществляется МУП «Лотос», Члены ОНК отмечают, что даже стиранное белье имеет неудовлетворительный вид и серо-грязный цвет, возможно из-за сильной изношенности самих простыней и наволочек или плохой стирки. Проведение дезинсекции и дератизации проводится штатным сотрудником ИВС. В учреждении имеется душевая установка и камера для дезобработки вещей и постельных принадлежностей. В ИВС имеется запас матрасов, одеял, подушек и постельного белья. В ИВС есть кладовая для раздельного хранения чистого и грязного белья и постельных принадлежностей. На момент проверки есть запас гигиенических принадлежностей, таких как туалетное мыло, одноразовые станки, прокладки для женщин и т.п. Прогулочный дворик только один на 16 камер, находится в удовлетворительном состоянии, но на момент проверки 90% его площади занимает лужа.

В ИВС имеется медицинский кабинет и штатный медицинский работник. Все лица, поступающие в ИВС, подвергаются медицинскому осмотру дежурным по ИВС, а в вечернее время врачом. Аптечка, для оказания неотложной медицинской помощи, имеется. При необходимости вызывается Скорая помощь. Случаев смертей в текущем и 2017 году не было. Получение телесных повреждений лицами, находящимися в ИВС в текущем и 2017 г. не было. Отказов от приёма пищи в текущем и 2017 г. не было.

В ИВС и в камерах имеется информация правозащитного характера.

В библиотеке ИВС отсутствует юридическая и правовая литература, нет даже уголовного и административного кодексов.

Камеры оборудованы санузлами, отделенными перегородкой от жилой части, системой водоснабжения. Камеры оснащены кнопкой вызова дежурного. Окна соответствуют требованиям. Пол в камерах деревянный, но не ровный, доски вздутые, возможны травмы задержанных и самих сотрудников ИВС. Кровати расположены очень низко, на высоте 30 сантиметров от пола. Свет в камерах достаточный. Вентиляция в ИВС находится в неудовлетворительном состоянии, вентилятор сильно шумит, вытяжка плохая. Камера, которая используется для медицинского изолятора,

находится в середине помещения ИВС и имеет общею со всеми вентиляцию.
На момент посещения в ней находились двое туберкулёзно больных.

Были проведены беседы и консультации с задержанными: Гс
П.В., С., С., Д., Н.,
Д., Ш., П., Ес., Перфильевым
С.Н., Ш., М., П., П. жалоб на действия
сотрудников и работу ИВС, а так же на нарушения своих прав в других
учреждениях МВД и ФСИН не поступало.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за
обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о
содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о
результатах рассмотрения данного акта прошу уведомить Общественную
наблюдательную комиссию.

Н.А. Сайберт

В.Ф. Филиппов

